

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИВЛЕЧЬ ИНВЕСТОРОВ, ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ, УТОЧНИТЬ ПРИНЦИПЫ РАБОТЫ ОМБУДСМЕНОВ

- такова суть новых законов, принятых на заседании областного парламента 28 июля.

Центральной темой нынешнего заседания Законодательного собрания стало утверждение отчета об исполнении областного бюджета за 2019 год. Подробно он был рассмотрен две недели назад на публичных слушаниях. Тогда и были выработаны основные рекомендации. В частности, региональной исполнительной власти предложено рассмотреть возможность зачисления в местные бюджеты части доходов от акцизов на пиво и увеличить объем субсидий на муниципальные дороги. Кроме того - совместно с фондом ОМС проанализировать причины образования просроченной кредиторской задолженности государственных учреждений здравоохранения; проработать вопрос целесообразности страхования государственного имущества (недавние трагические примеры Областного драмтеатра и ДК г. Гусь-Хрустальный вновь вывели эту тему в актуальную повестку).



«Важная, нужная мера, которая поможет экономике региона», - так охарактеризовал закон об инвестиционном налоговом вычете председатель бюджетного комитета Михаил Максюков. Документ принят во втором, окончательном, чтении. «Закон позволит инвесторам вместо налога на прибыль направить средства напрямую на модернизацию, на закупку оборудования, на производственную инфраструктуру. Более 40 предприятий, уже существующих на территории области, смогут воспользоваться этой мерой налоговой поддержки в 2021 году. И, конечно, это будет очень привлекательным фактором для инвесторов при принятии решений о размещении производств во Владимирской области», - прокомментировал решение депутатов Михаил Максюков.

По инициативе прокурора Владимирской области Игоря Пантюшина разработан и принят закон, вводящий административную ответственность за приобретение несовершеннолетнему или передачу ему алкогольной продукции. Для нарушителей предусмотрен штраф от 3 до 5 тыс. руб. В настоящее время наказание прописано только за вовлечение подростков в употребление спиртного, а действия взрослых, которые не заставляют и даже не предлагают детям выпивать, а просто покупают по их просьбе спиртное, никак не наказуемы. Этот пробел и устраняет новый закон. «За последние полтора года в одном Владимире за употребление пива и спиртосодержащей продукции было поставлено на учет 375 юных горожан. При этом за продажу алкоголя несовершеннолетним привлечено только 30 человек. Очевидно, что в подавляющем большинстве случаев подростки приобретают спиртное при посредничестве взрослых», - пояснил актуальность закона один из его авторов, председатель Законодательного собрания Владимир Киселев.

В первом чтении приняты изменения в административный кодекс, предусматривающие ответственность за продажу через АЗС топлива, негативно влияющего на состояние воздуха. Это еще одна инициатива областного прокурора Игоря Пантюшина. Дело в том, что во Владимирской области запрещено продавать через АЗС нефтепродукты, не соответствующие техническим регламентам Таможенного союза. Но ответственность за нарушение запрета не была установлена. После обсуждения законопроекта всеми заинтересованными сторонами в нашем регионе будут введены штрафы.

Утверждены изменения в закон об Уполномоченном по правам человека. «В начале года был принят базовый федеральный закон, регламентирующий работу института уполномоченного. Это заставило и нас актуализировать региональную правовую базу. Должен сказать, изменений потребовалось не так много, что говорит о высоком качестве нашего областного закона», - пояснил один из разработчиков документа вице-спикер ЗС Роман Квинов.

Омбудсмену теперь дано больше инструментов для решения задач в области защиты и восстановления прав граждан. Но появились и новые ограничения. Например, запрет на занятие Уполномоченным предпринимательской деятельностью, как лично, так и через доверенных лиц (исключения установлены федеральным законодательством). Омбудсмен обязан на протяжении всего срока своих полномочий проживать на территории области. В новой редакции прописано, что кандидат в Уполномоченные не может иметь гражданство иностранного государства либо вид на жительство за рубежом. А обязательные принципы его/ее деятельности - справедливость, гуманность, законность, гласность, беспристрастность.



ЮБИЛЯРЫ ПРИИМАЮТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравительные открытки от Президента РФ В.В. Путина, губернатора Владимирской области В.В. Сиягина и главы администрации Меленковского района А.В. Пантелеева получили долгожители Меленковского района, которым исполнилось в июле 90 лет. Одновременно почетным юбилярам был вручен денежный подарок от администрации Меленковского района.

Жительница Ильинского сельского поселения Нина Ивановна Никитаева отметила в этом году свое 90-летие. Она родилась 28 июля 1930 года в поселке Осинковской. Получила начальное образование - 2 класса. А во время нее наравне со взрослыми А.М. Алексеева трудилась на торфоразработках. В послевоенные годы Александра Михайловна работала в совхозе, имеет юбилейные награды. У Александры Михайловны четверо детей. В настоящее время она проживает в д.Крутцы в семье дочери.

Александра Михайловна Алексеева, родившаяся 2 июля 1930 года в деревне Крутцы. До Великой Отечественной войны получила начальное образование - 2 класса. А во время нее наравне со взрослыми А.М. Алексеева трудилась на торфоразработках. В послевоенные годы Александра Михайловна работала в совхозе, имеет юбилейные награды. У Александры Михайловны четверо детей. В настоящее время она проживает в д.Крутцы в семье дочери.

Подготовлено по материалам, предоставленным администрацией Меленковского района.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ



МОДЕЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ТЕПЕРЬ БУДЕТ И У НАС

Национальный проект «Культура» наглядно показал, что в современном цифровом мире библиотеки востребованы и актуальны. Их развитию уделяется особое внимание государства - в 2019-2020 годы на создание модельных муниципальных библиотек в регионах страны выделено 2 млрд рублей из федерального бюджета. Одна из них появится и в Меленках - это центральная детская библиотека МБУК «ЦБС Меленковского района».

Как же такое модельная библиотека? Это современное универсальное учреждение, способное эффективно выполнять информационную, образовательную, культурную и просветительскую функции.

По словам заведующей центральной детской библиотекой В. Ю. Козловой, организацию ждут масштабные перемены. В частности, перестроится вся работа, а также информационные ресурсы и технологии, поскольку в модельной библиотеке отрабатываются новые функции: автоматизированная обработка информации, предоставление пользователям ресурсов на электронных носителях. В первую очередь увеличится

и станет разнообразнее библиотечный фонд, за счет вхождения в него кроме печатных изданий электронной и аудиовизуальной продукции.

«На данный момент библиотека не может обеспечить в полной мере всех читателей современной литературой, поэтому имеют место случаи отказа читателям в их запросах. Обновление книжного фонда позволит сократить количество отказов, существенно расширив ассортимент изданий» - рассуждает Вера Юрьевна.

Стоит отметить, что учреждение ждет и кардинальное техническое переоснащение. Сейчас в библиотеке есть два компьютера, но этого явно недостаточно, поэтому появятся

еще несколько новых. Кроме того, планируется приобрести шлем виртуальной реальности, с помощью которого любой желающий сможет совершить виртуальную экскурсию в самые различные музеи, библиотеки, города - в любой стране мира. Специально для юных читателей будет отведено помещение, в котором предусмотрены места для работы с книгой и места с компьютерной техникой. А также молодежь сможет прийти в библиотеку со своими гаджетами и работать на них. В библиотеке уже есть сеть Wi-Fi. В конечном итоге всё это привлечет внимание молодого поколения.

Все эти изменения влекут за собой необходимость обучения библиотекарей как в приобретении новых знаний в работе с детьми в современных реалиях, так и в работе в цифровой среде и медиапространстве.

Библиотечные специалисты в этом году в 2 этапа прошли курсы повышения квалификации во Владимирской

областной научной библиотеке с 17 февраля по 13 марта на тему: «Библиотека нового поколения: вектор развития», а с 22 сентября по 27 октября дистанционно пройдут программу повышения квалификации в Российской государственной детской библиотеке - «Детский библиотекар: новые компетенции в современных реалиях».

Сейчас в учреждении активно идет ремонт, поскольку это одно из условий создания модельной библиотеки. На данный момент проводятся ремонтные работы системы отопления. В скором времени произойдет демонтаж старых батарей и монтаж новых труб. Также осуществляется ремонт заднего фасада здания. Наружные работы завершатся к сентябрю. А затем в библиотеке начнется ремонт и отделка внутренних помещений.

Об этом В. Ю. Козлова говорит следующее:

«Интерьер библиотеки играет немаловажную роль,

ведь в комфортной обстановке всегда приятнее находиться. Дети, приходящие к нам, рады предстоящим изменениям и очень их ждут».

В учреждении появится и абсолютно новая мебель, поскольку модельная библиотека подразумевает под собой и трансформацию помещения под различные цели. Так, совсем скоро вдоль стен вместо шестиполочных стеллажей вырастут высокие восьмиполочные, что позволит освободить часть пространства. Кроме того, в стеллажах предусмотрены выкатывающиеся пуфики, на которых будет удобно сидеть. Хочется особо отметить, что часть мебели является трансформируемой, то есть имеет широкий спектр применения. Это позволит быстро трансформировать пространство под нужды мероприятия, освободив все пространство или, например, разделить его на 2 и даже 3 отдельных помещения, в которых возможно провести разные мастер-классы. В библиотеке появятся новые столы, стулья шкафы и кафедр, в комнате отдыха - удобные кресла. Кроме того, для удобства посетителей предусматривается шкаф для хранения сумок и симпатичные новые вешалки. Для читателей младшего возраста появится необычный стеллаж-муравей, интерактивный столик, меловая доска, столик для рисования песком, а подростков порадуют уютные кресла, сидячие места на окнах, книжные полки в виде букв. Также мальчикам и девочкам придется по душе и множество новых настольных игр.

Конечно же, главная цель всех этих существенных преобразований в том, чтобы способствовать развитию у читателей новых интеллектуальных потребностей путем предоставления качественных информационно-правовых услуг. В результате изменений Центральная детская библиотека получит возможность работать как многофункциональное учреждение культуры, осуществляющее новые формы информационного обслуживания - как центра муниципальной и правовой информации, центра образования и самообразования, социальной и бытовой информации, культурно-досугового центра. И самое главное, данные меры поспособствуют увеличению количества юных посетителей, а это значит, что образованных граждан у нас станет больше.

Валентина МАСЛЕННИКОВА.